

# 小偷患艾滋病，派出所抓不抓？

## 记者调查发现，艾滋病患者羁押实属难题

星报讯(记者 赵汗青) 日前,芜湖市民余女士向本报反映称,其乘坐火车时被偷,派出所民警在处理该起案件时,因为小偷患有艾滋病,就当场无条件释放。记者联系当地派出所调查发现,对患有艾滋病犯罪嫌疑人审讯和收押,在政策上仍属于一个难题。

### 质疑:艾滋病小偷无罪释放?

11月5日下午,芜湖市民余女士在南京站乘坐火车时手机被偷,她正怀疑是之前对面一名男子偷的时,车厢另一边传来了一声“抓小偷!”,余女士立即起身赶往现场,发

现正是这名男子在意图偷取一名男乘客钱包时被抓了现行。

当天下午6时许,该男子被列车乘警带到了芜湖火车站派出所刑警队。就在民警准备对被抓获的小偷进行查问时,小偷却从口袋里掏出了艾滋病病例证明和一些抗病毒药品。经过一段时间的问讯后,这名小偷被派出所民警放了出去。余女士称,对此,她很“失望”。

### 派出所:释放原因是证据不足

11月16日,记者采访了芜湖市火车站派出所刑警队的陈警官。

陈警官说,释放该男子不是因为一纸“艾滋病证明”,而是由于证据不足,“审查时,他对偷窃余女士手机的行为矢口否认,我们从他的衣物和随身包裹里也没有搜到手机。该男子盗窃钱包时,还未得手就被乘客抓获,属于盗窃未遂。因为整个事情都发生在列车上,所以盗窃未遂行为的处理是由列车乘警负责,派出所对此无权干涉。”

陈警官表示,该男子出示了艾滋病证明后,派出所立即联系了有关部门,证实这名男子确实是一名艾滋病晚期患者。

### 调查:艾滋病患者羁押属难题

陈警官坦言,艾滋病病毒携带者的犯罪问题是公安机关以及相关部门的一个难题,“因为审讯和收押都会持续一段时间,警方面临的问题不仅是看管问题,还有艾滋病病毒携带者随时可能出现病发、死亡等状况。”

《中华人民共和国看守所条例》规定,急性传染病患者不得收容关押;《中华人民共和国传染病防治法》规定,患有传染病的犯罪嫌疑人不宜在医院关押。艾滋病显然属于其列。我国现在还没有一部法律法规规定犯人患有艾滋病就可以不接受法律制裁,“对执法部门来说,如何关押,怎么能防止艾滋病人不做出过激行为,都是一个难题。”

## 大红“灯笼”高高挂

11月15日,歙县上丰乡千亩灯笼柿喜获丰收,上丰村村民汪来宾在晒柿子。上丰乡种植灯笼柿已有400多年历史,全乡1800亩柿子全面丰收。灯笼柿的丰收景象还吸引了不少外地游客到此观光。



建平 吴敏 文/图

## 涡阳土地省城“相亲”

星报讯(记者 李高辉) 昨日上午,涡阳县委、县政府在合肥稻香楼举行了土地招商推介会。据了解,本次推介会共拿出了11块土地,均位于涡阳县城的黄金地段。本次推介的土地主要用于商品房开发,有的地块每亩高达800多万元。

据该县常务副县长张华松介绍,此次该县推出的11块黄金用地,都是“十二五”期间涡阳发展的战略重点和今年城建的重点工程及配套工程,地块大小不等,既可选择短期尝试性投资,又可选择战略性投资。

## 环保局长跳河救人

星报讯(记者 何曙光) 日前,界首市环境保护局长段克祥与同事正在界首市环境保护监测站附近的沙河坝边查看水质情况,突然看到一个小男孩跑来呼救,称有两个女同学掉河里了。

段克祥立即朝出事地点跑去,边跑边通知身边的同事快打电话找人救援。到达现场后,段克祥脱掉衣服跳入河中。不久,同事赶到现场,两人经过十几次的潜水搜寻,终于把两位落水少女同时救上岸来。遗憾的是,其中一个落水少女不幸身亡。

## 货车“打盹”冲进民房

星报讯(王波 熊付宝 记者 鲁龙飞) 昨日凌晨2时10分,阜阳市临泉县于寨镇界碑处南500米孟寨行政村发生一起车祸,两辆满载货物的大货车相撞后,其中一辆大货车失去控制撞向路边的民房,巨大的冲击力让那家人误以为发生了地震。

后经询问和调查得知,事故原因是驾驶员疲劳驾驶。所幸民房一楼是店铺,没有人居住,车祸只是造成楼房部分坍塌,车主轻伤,没有其他人员受伤。

## 儿子强占老母回迁房

星报讯(朱中权 罗继红 操和分 记者 李世宏) 现年66岁的姚老太,原住六安市金安开发区三女墩村,与丈夫老丁拥有一套平房。2007年,因当地征地搬迁,老夫妻和其子小丁共同签署拆迁安置协议,共同回迁三套房屋。

2009年,老丁去世。2010年年底,回迁房交付使用,小丁强占三套回迁房,不让姚老太居住。当地干部多次调解,小丁拒不退出房屋,姚老太悲愤不已,起诉至法院。

日前,法院审理后认为,原告姚老太与其夫老丁在拆迁前的平房属夫妻共同财产,理应得到相应回迁安置面积,最终判决姚老太得到一套新房。

## 即日起,33种食品添加剂“下岗”

### 已购买的生产企业一律不得继续使用

星报讯(记者 李婉婷) 记者从省质监局获悉,即日起,对羟基苯甲酸丙酯等33种产品,禁止作为食品添加剂生产、销售和使用,已购买这33种产品的生产企业也一律不得继续使用。

据了解,禁止作为食品添加剂的33种产品包括:对羟基苯甲酸丙酯、对羟基

苯甲酸丙酯钠盐、噻苯咪唑、次氯酸钠、二氧化氯、过氧化氢、过氧乙酸、氯化磷酸三钠、十二烷基苯磺酸钠、十二烷基磺酸钠、1-丙醇、4-氯苯氧乙酸钠、6-苄基腺嘌呤、单乙醇胺、二氯异腈氰尿酸钠、凡士林、硅酸钙铝、琥珀酸酐、己二酸、己二酸酐、甲醛、焦磷酸四钾、尿素、三乙醇

胺、十二烷基二甲基溴化胺(新洁尔灭)、铁粉、五碳双缩醛、亚硫酸铵、氧化铁、银、油酸、脂肪醇酰胺、脂肪醚硫酸钠等。

与此同时,已经生产的也要禁止作为食品添加剂出厂销售,已购买的生产企业也一律不得使用。

## 巧了,合肥三校北大推荐生是同学

### 八中刘伟光:学习秘诀是不搞题海战

星报讯(星级记者 桑红青) “我是第一个答辩的,等待的时间最长,但内心一直很坦然。”昨天,合肥八中北大“实名推荐”面试结束后,该校高三(31)班刘伟光以总分第一获得推荐。面对记者采访,刘伟光显得出奇地淡定,“学习不要搞题海战,主要知识没搞明白,天天做题都没用。”

### 学习秘诀:不搞题海战

刘伟光说,自己父亲从小就教育自己,不要太看重结果,要重视过程,“就学习而言,能考上北大当然好,考不上也没关系,重要的是能学到知识。”

当记者问他学习有何秘诀时,他腼腆地笑了,“学习没有秘诀可言,重要的是上课认真听讲,把老师讲过的每个知识点弄清楚,千万不要搞题海战。”刘伟光说,只要把知识掌握了,做任何题目都没问题。

### 个性特长:踢球拉琴样样精通

“我比较喜欢欧文、齐达内……”谈起自己的兴趣爱好,刘伟光说最喜欢踢球、游泳和拉小提琴,自己的偶像是足球明星。刘伟光透露自己也喜欢打游戏,但只是把这些当消遣,不会沉迷游戏。

刘伟光说,自己此次参加推荐的“法宝”是,他获得过全国中学生物理竞赛安徽赛区一等奖,数学、化学竞赛安徽赛区二等奖,市级三好学生,“在兴趣特长方面自己没有考级,所以也不占优势。”

### 机缘巧合:三校推荐生是同学

“我和他们都是同学,我觉得这完全是一种巧合。”昨天,当刘伟光听说合肥一中的王欢、六中的沈博文都是学校总分第一时,做了一个惊讶的表情。他说,自己小学毕业于安医大附小,和王欢是同班同

学,初中他们都考上了合肥50中;初中虽说和沈博文不是一个班,但比较熟悉。

半个多小时的采访,刘伟光一直显得谦虚谨慎,“即使被推荐了,自己心里也不轻松,觉得今后还会一如既往地好好学习,争取高考考一个好成绩。”

### 相关链接:面试答辩题(部分)

- 1、在食品安全方面,有人认为,宁可被毒死,不能被饿死,你怎么看?
- 2、诺贝尔奖设立的初衷你知道吗?华人有哪几位获得过诺贝尔奖?
- 3、如何解读“神舟八号与天宫一号的‘完美一吻’”?
- 4、最近网上流行“向孔子学做人,向曹操学做事”的说法,请就此话题谈谈你的看法。
- 5、从政治历史的角度,怎样看待希腊的主权债务危机?